Конспект сценария игровой обучающей ситуации

по формированию финансовой грамотности «Пиццерия»

для детей подготовительной к школе группе

Цель: формирование у детей представлений о труде взрослых различных профессий.
Задачи:

Образовательные

- расширять представления детей о профессиях людей в пиццерии;

- формировать представления детей о том, что только трудом можно заработать деньги;

- учить детей решать арифметические задачи на сложение в пределах 10;

- закрепить умение детей пользоваться условной меркой;
- упражнять детей в делении предметов на 2,4, 8 частей;
 Развивающие:
- активизировать диалогическую речь детей; 

- совершенствовать у детей тактильные ощущения и графо-моторные навыки; 
- развивать память, внимание, логическое мышление;

Воспитательные

- продолжать знакомить детей с правилами поведения в общественных местах;
- закрепить навыки культурного речевого общения;
- формировать доброжелательные взаимоотношения в коллективе;

- учить выполнять игровые действия в соответствии с общим замыслом игры;

- формировать умение планировать свои действия,  договариваясь друг с другом;
- воспитывать взаимопомощь и взаимовыручку. 
Предварительная работа:
· Беседы «Люди, каких профессий работают в пиццерии?», «Что полезно, а что вредно?», «Какое фирменное блюдо можно приготовить в кафе», «Правила вежливости в кафе».

· Рассматривание серии сюжетных картин на тему «Профессии».

· Дидактические игры «Ждём гостей», «Кому, что нужно для работы», «Угадай на ощупь», и др.

· Экспериментально - поисковая  деятельность «Свойства муки», измерение объёма жидких и сыпучих веществ.

· Художественно-творческая деятельность коллаж «Вывеска «Пиццерия», вырезывание «Ажурные салфетки», оригами «Кошелёк», ручной труд из бросового материала «Украсим пирожное», лепка из солёного теста «Плюшки и рогалики».

· Работа с семьями воспитанников: наблюдение за трудом повара, официанта, развозчика пиццы.

· Составление рассказов из личного опыта «Моё любимое блюдо».
Оборудование и предметно-пространственная среда:
Вывески «Пиццерия», рекламные листовки, форма для официанта, повара (фартуки, колпаки), скатерти, посуда, меню, игрушки–заместители и муляжи  на тему «Продукты», кошельки, сумки, блокноты, ручки, щётки для уборки, салфетки, детские столы и стулья, ширма «Кухня», презентация «Пиццерия», ноутбук и др..
Ход игры:

Организационный момент.
Воспитатель: Ребята,  я сегодня шла на работу и увидела новую пиццерию, но она была закрыта. Как вы думаете, почему? (дети предлагают варианты ответов). 
- А что нужно сделать, чтобы пиццерия начала работать? (ответы детей). Тогда давайте откроем свою пиццерию, придумаем название для неё и распределим обязанности: кто будет заниматься приготовление пиццы, кто будет работать в зале, накрывать на столы, обслуживать клиентов, кто будет убирать и мыть посуду, завозить продукты и развозить пиццу, развлекать клиентов. А кто в пиццерии самый главный? Кто хочет попробовать себя управляющим? (ответы детей) 
- Ребята, а чем можно расплатиться  посетителю в пиццерии? (ответы детей)
- Если посетителей мало, то выручка от продажи пиццы будет большая или маленькая? (ответы детей) 

- Какой можно сделать вывод? Правильно: чем больше посетителей, тем больше денег. А чтобы к нам в пиццерию приходило много гостей, нам необходимо работать дружно, помогать друг другу, быть вежливыми и внимательными. Я уверена, вы справитесь с этой работой.
Вводная часть.
Интерактивная игра- презентация «Пиццерия»
Правила игры: Воспитатель предлагает действия, а дети называют профессию.

· Кто приходит в пиццерию, звонит в колокольчик, делает заказ, соблюдает правила этикета, благодарит за обслуживание, расплачивается за заказ? (Посетитель)
· Кто чистит овощи, жарит, печёт, варит, готовит блюда? (Повар)
· Кто придумывает рецепты блюд, украшает, следит за работой поваров? (Шеф-повар)
· Кто встречает посетителей, руководит работой официантов, помогает решать конфликты? (Администратор) 
· Кто доставляет заказ пиццы на автомобиле? (Доставщик пиццы)
· Кто моет посуду и убирает пиццерию? (Посудомойка, уборщица)
·  «Кто раскладывает пиццу в коробки? (фасовщик)

Воспитатель: Ребята, чтобы устроится на работу, вам нужно будет пройти собеседование. Каждый повар в пиццерии приготовил для вас интересное задание. Нам нужно будет постараться ответить правильно на все вопросы.

(по окончании дети распределяют между собой роли и выбирают одежду и атрибуты, согласно выбранной роли).
Основная часть.
Роли и действия: Дети согласно выбранной роли расходятся по игровым зонам и приступают к выполнению своих профессиональных действий. Дети-посетители приходят в пиццерию, выбирают столик, обсуждают предложенное меню, делают заказ. Администратор  встречает гостей, предлагает журналы, отвечает на телефонные звонки. Официанты принимают заказ, берут расчёт за заказ, дают сдачу. Бармен готовит напитки. Повара готовят пиццу. Шеф-повар следит за правильностью выполнения пиццы по рецепту. Аниматоры организовывают игры и конкурсы. Фасовщики пиццы раскладывают пиццу по коробкам. Доставщики пиццы развозят пиццу по адресам.
Игра «Ждём гостей»
Цель: упражнять детей в ориентировке в пространстве (справа, слева, перед, за, над, под)

Правила игры: ила: Официанты сервируют столы, расставляют посуду, складывают салфетки, раскладывают фрукты и пирожные.
Упражнение «Измерь объём меркой»
Цель: упражнять детей в измерении объёма сыпучих и жидких с помощью условной мерки.

Правила игры: Шеф-повар с помощью условной мерки измеряет объём муки и воды.
Игра «Собери пиццу»
Цель: учить детей составлять задачи на сложение приёмом моделирования.

Правила игры: Поварам предлагается основа для пиццы, в центре которой изображено число от 5 до 10. Необходимо на каждой части пиццы собрать из предложенных ингредиентов число, в сумме составляющее данное число. Например, в центре число 10 (5 сыра+5 колбасы, 6 помидоров+4 сыра и т.д.) 
Упражнение «Раздели правильно»
Цель: упражнять в делении предметов на 2, 4, 8 равных частей

Правила игры: повара складывают бумажные муляжи пиццы пополам, ещё раз пополам и ещё раз пополам и разрезают на 2, 4, 8 части.
Упражнение «Считай
-не ошибись»
Цель: упражнять в отсчитывании монет по заданному числу.

Правила игры: ребёнок-официант приносит счёт и просит оплатить заказ. Ребёнок-посетитель отсчитывает монеты по заданному числу. Например, пицца стоит 7 рублей. Отсчитайте монеты. Из каких монет можно составить число 7? (1+1+1+1+1+1+1; 5+1+1; 5+2; 2+1+1+1+1+1) Сколько нужно дать сдачи с 10 рублей, если пицца стоит 7 рублей?
Воспитатель: Ребята в пиццерии случаются разные ситуации. Помогите, пожалуйста их решить.
Варианты возможных проблемных ситуаций:
· Официанты принесли чужой заказ. Как вежливо сообщить администратору?
· Заказ задерживается. Как развлечь посетителя?

· Закончились необходимые продукты, что можно предложить посетителю?
· Закончились деньги у посетителя. Как можно расплатиться?
· Сломалась машина у доставщика пиццы. Кто поможет доставить пиццу?
· У посетителя пиццерии День рождения. Как поздравить?
Итог игры (возможны различные варианты на выбор детей)
· Зазвенел сигнал о закрытии пиццерии.

· Наступил вечер, и все работники пиццерии стали разъезжаться по домам.

· Пиццерию перенесли в другой район.
Рефлексия игры
· Педагог предлагает посетителям оценить с помощью бумажных сердечек работу детей, выполнявших роли работников пиццерии.

· Педагог берёт интервью у посетителей об обслуживании, о меню:  
- Кто им из работников пиццерии понравился? 
- Какая работа в пиццерии самая сложная и почему?

-  Какой новый рецепт пиццы они могут придумать? 

- Что нужно делать, чтобы посетители полюбили эту пиццерию? 

- Какие игры и конкурсы можно предложить посетителям? 

- На каком транспорте можно осуществлять доставку пиццы?
- Для чего работают люди?
